

# Barbados požaduje 4,9 bilionu dolarů od bývalých „zemí vlastnicích otroky“

 [rt.com/news/588777-barbados-demands-49-trillion-from](https://rt.com/news/588777-barbados-demands-49-trillion-from)

Premiérka Mia Mottleyová vyzvala ke globálním rozhovorům o reparacích pro země postižené obchodem s otroky

Barbadosská premiérka Mia Mottleyová ve středu ve svém projevu v Londýně vyzvala Spojené království, aby zaplatilo 4,9 bilionu dolarů jako reparace za transatlantický obchod s otroky.

Dodala, že rozhovory o tom, jak by měl být tento dluh splacen, budou „*obtížné a budou nějakou dobu trvat*“.

„*Neočekáváme, že reparační škody budou zaplacený za rok, dva nebo pět, protože těžba bohatství a škody probíhaly po staletí. Ale požadujeme, aby nás bylo vidět a slyšet,*“ řekl premiér.

O den dříve se Mottley setkala s ministrem zahraničí Spojeného království Davidem Cameronem, aby projednala bilaterální vztahy mezi zeměmi, ale podrobnosti o Cameronovém postoji k britskému dluhu souvisejícímu s otroctvím médiím neprozradila, pouze řekla, že doufá, že „*ministr zahraničí vezme jeho věst od Jeho Veličenstva*“ k této otázce.

Král Charles uznal roli Británie v obchodu s otroky, veřejně vyjádřil svou lítost nad nespravedlností a utrpením, které otroctví způsobilo, aniž by se zmínil o finančních reparacích. V projevu v Ghaně v roce 2018 Charles odsoudil otroctví a nazval ho „*děsivým zvěrstvem*“ a „*hlubokou nespravedlností*“, na kterou nelze nikdy zapomenout.

Ve Rwandě loni v červnu Charles řekl, že je důležité „*uznat naši minulost*“, včetně otroctví, které nazval „*bolestným obdobím*“.

Britské impérium obchodovalo odhadem s 3,1 milionu Afričanů, z nichž 2,7 milionu bylo posláno do britských kolonií v Karibiku, Severní a Jižní Americe a na dalších místech po dobu 150 let. Obchod s otroky byl zrušen britským parlamentem v roce 1807.

Od té doby, co se Mottley stal vůdcem ostrovního státu v roce 2018, byl vlivným hlasem na dědictví kolonialismu a požadoval odškodnění za škody způsobené impériem.



[Přečtěte si více](#)

Spojené království obviňuje Řecko z „velkoleposti“ za náročné artefakty. S odvoláním na údaje ze zprávy Brattle Group, která analyzovala náklady na transatlantický obchod s otroky, uvedla, že Spojené království dluží 24 bilionů dolarů na reparacích 14 zemím postiženým transatlantickým otroctvím, Španělsko dluží 17,1 bilionu dolarů, Francie – 9,2 bilionu dolarů a Nizozemsko. – 4,86 bilionu dolarů.

*"Tato čísla, pokud jsou vytržena z kontextu, se mohou jevit jako ohromující." Ale ve vztahu k celkovému bohatství nashromážděnému za určité období jsou čísla ve skutečnosti mizivá," řekl Mottley.*

Britský premiér Rishi Sunak se v dubnu veřejně odmítl omluvit nebo nabídnout reparace za obchod s otroky s tím, že „pokoušet se odhalit naši historii není správná cesta vpřed a není to něco, na co zaměříme svou energii“.

